



سال دوازدهم - شماره ۳۰۸ - شنبه ۳ مرداد ماه ۱۳۸۸ - قیمت ۲۰۰ تومان

گزارش کامل نشست های گروه بررسی «رسم الخط وقواعد نوشتاری» زبان ترکمنی

۳

خسارت ۱۷ میلیارد ریالی سیل اخیر گلستان به رودخانه های استان



۶

هفته نامه

ادعای خراسان شمالی برای پارک ملی گلستان علمی نیست

* در همین صفحه



مهندس محمدعلی اوحدی
«کارشناس ارشد شهرسازی»
کاندیدای پنجمین دوره انتخابات هیأت مدیره سازمان نظام مهندسی ساختمان استان گلستان
مدیر - مدبر - پاسخو مدافع حقوق مهندسين



درد های والیبال ترکمن صحرا



مسلمانان اویغور (ترک زبان) چین



شهردار: پروانه ساخت تله کابین گرگان صادر شده است



ادعای خراسان شمالی ...

استان گلستان صورت گرفته است و نمی بایست به این اصل بی توجهی شود. وی گفت: مسوولان خراسان شمالی ادعا کرده اند که پاسخوگی به استعلامات اداره کل محیط زیست ان استان در محیط زیست گلستان صورت نمی گیرد درحالی که بررسی ها نشان داد در حوزه پارک ملی گلستان ۹۰ درصد استعلامات خراسان شمالی در کوتاهترین زمان در محیط زیست گلستان پاسخ داده شده است. نوری خاطرنشان کرد: پاسخوگی به ۱۰ درصد این استعلامات خارج از اختیارات محیط زیست استان گلستان بوده است که به سازمان محیط زیست کشور ارسال شده است.

پارک ملی گلستان به عنوان نخستین پارک ملی کشور تا قبل از سال ۱۳۳۶ از شکارگاههای شناخته شده و پر آوازه کشور به شمار می رفت که به "جنگل گلستان" شهرت داشت، این پارک در ۳۰ کیلومتری شرق شهر گالیکش از توابع شهرستان مینودشت و در ۱۱۵ کیلومتری غرب بجنورد به عنوان گلوگاه استان گلستان به شمار می رود.

از نظر اقلیمی این پارک در بخش غربی از آب و هوای نیمه مرطوب و معتدل در بخش های جنوبی و شرقی نیز از آب و هوای سرد و خشک و سرد و نیمه خشک با اختلاف بارندگی سالانه بین ۱۵۰ تا ۱۰۰۰ میلی متر برخوردار است. علاوه بر وجود یک هشتم گونه های گیاهی، یک سوم گونه های پرندگان، بیش از ۵۰ درصد پستانداران کشور به دلیل برخورداری از منابع آبی متعدد نظیر چشمه ها و رودخانه ها، نهرها و آبشارهای متعدد، در این پارک زندگی می کنند. وجود مناطق جنگلی و استپی، پارک های ملی و طبیعی، آبشارهای زیبا و منحصر بفرد طبیعی در این منطقه، خلقت بی نظیر و بی بدیل آفریدگار توانا را به رخ هر بیننده ای می کشاند. عبور جاده بین المللی تهران - گرگان - مشهد از میان این پارک سبب شده تا زائران امام هشتم و مسافران نوروزی ساعتی هر چند کوتاه از استراحتگاه این پارک استفاده کنند.

امده است که مردم خراسان شمالی علاقمند به طبیعت و سرمایه گذاری هستند و حاضر به کمک به این بخش هستند، که برخی از مستندات اینگونه نشان نمی دهند. نوری یادآور شد: پیشینه ۱۵ ساله آتش سوزی های پارک ملی گلستان بیانگر این موضوع است که غالباً این آتش سوزی ها از بخش شرقی پارک اتفاق افتاده است و اگر چنین علاقمندی و دلسوزی وجود دارد، چرا غالب این آتش سوزی ها از بخش شرقی پارک رخ داده است. و این نشان می دهد که بی توجهی ها از آن منطقه بوده است. معاون استاندار گلستان اضافه کرد: تخلقات صید و شکار در پارک ملی گلستان و پرونده های تشکیل شده از سالهای متماهی، گویای این واقعیت است که بیشتر شکارچیان متخلف از استان خراسان شمالی هستند و این مساله نشان می دهد که مسوولان خراسان شمالی باید اطلاعاتی از این تخلقات پیدا کنند.

وی یادآور شد: درباره واگذاری اراضی پارک ملی، علیرغم اینکه تصرفات غیرقانونی توسط مردم از پارک ملی صورت گرفته بود با پیگیری های سازمان محیط زیست و خرید چند باره و بررسی های کارشناسی هنوز بخش هایی از تصرفات غیرقانونی با پیگیری های قانونی در اختیار محیط زیست قرار نگرفته است و اینگونه هم نیست که علاقمندی بسیار خوبی از ناحیه مردم آن منطقه وجود دارد که می خواهند املاک خود را اهدا کنند که این پارک احیا شود. وی ادامه داد: تخلقات فراوانی وجود دارد که همه این ها حقوقی و قضایی شده است و هنوز این تصرفات رفع نشده است.

نوری با اشاره به چرایی بی رویه دام در استان خراسان شمالی افزود: علاوه بر پارک ملی گلستان، یک میلیون و ۲۰۰ هزار هکتار اراضی مرعی استان در ایام قشلاقی در اختیار دامداران خراسان رضوی و شمالی قرار می گیرد و اگر مراتع ما در معرض تخریب و تهدید چرای دام است غالباً از ناحیه خراسان شمالی است. به گفته وی خوب است که این بخش ها هم توجه کنند و اینگونه قضاوت نشود که آنها علاقمند هستند که این اکوسیستم طبیعی را از آن حفاظت و حراست بکنند، اگر حفاظتی و ارتقا مدیریت و سرمایه گذاری بوده است، غالب این اتفاقات از ناحیه

وی افزود: وقتی این پارک به عنوان ذخیره گاه زیست کره تعریف شده است، طبیعی است که مطالعه در زمینه های زیستی و جانوری و زیست محیطی این قابلیت ها را پدید آورده است و اگر بخشی از این قابلیت ها حذف شود،

هم قابلیت پارک ملی و هم قابلیت بین المللی که آنها در قبال مطالعات دقیق علمی و تخصصی به این منطقه داده اند از بین می رود. به گفته وی، هرگونه تغییر و تجزیه ای باعث تخریب آن قابلیت هایی که در نگاه پارک ملی و بین المللی تعریف شده خواهد شد و با تکه تکه شدن آن، پارک ملی گلستان قابلیت خود را از دست خواهد داد. نوری افزود: پارک ملی گلستان در روند مدیریت صحیح، ارتقا مدیریت و مطالعه و زون های تعریف شده، پارک ملی شده است و قابلیت های محیطی و زیستگاههای جانوری در این محدوده شناسایی شده است.

وی تصریح کرد: بیش از ۵۰ سال، سابقه مدیریت این عرصه بر عهده گلستان بوده است و در هیچ مقطعی در اختیار سایر استان ها نبوده و ما نمی توانیم سابقه مدیریتی بیش از ۵۰ سال و مدیریت دیگر دوران را پاره پاره کنیم و به استان های دیگر واگذار کنیم. وی گفت: باید در این مساله نگاههای فرماندهی ای حاکم باشد و در نگاه تقسیمات کشوری موضوعیت ندارد، سازمان محیط زیست که متولی علمی و تخصصی و صلاحیتی پارک های ملی است، در قالب نامه ای به وزیر کشور وقت تقاضا کرد که محدوده های پارک های ملی و بین المللی مستثنی از تعریف محدوده های جغرافیایی در نگاه تقسیمات کشوری باشد.

معاون سیاسی امنیتی استاندار گلستان گفت: افرادی که بر این باورند بر اساس تقسیم جغرافیایی، پارک های ملی تقسیم شود این نگاه باعث میرایی اکوسیستم ارزشمندی که از تبدیل مجموعه اکوسیستم های مختلفی که در این پارک مطالعه و شناسایی شده است و در کنار هم قرار گرفته است، خواهد شد. به گفته نوری، هر نگاه تجزیه ای، نگاه غیرکارشناسی و غیر علمی است و این موضوع باید به نوعی اصلاح شود. وی افزود: در نامه استاندار خراسان شمالی به محیط زیست کشور

"فتح الله نوری" روز چهارشنبه در گفت و گو با خبرنگاری جمهوری اسلامی افزود: ادعای مطرح شده، از پشتوانه علمی و تخصصی برخوردار نبوده است و این نگاه باعث میرایی اکوسیستم ارزشمندی که از تلفیق چند اکوسیستم مختلف تشکیل شده است، می شود.

وی تصریح کرد: پارک ملی گلستان که قدمت ۵۰ ساله دارد و جلوتر از آن منطقه شکارگاه یا حیات وحش بود با ارتقای مدیریت در بحث نگهداری پارک ملی و بعد، ذخیره گاه زیست کره نامیده شده است. چندی پیش استاندار خراسان شمالی در نامه ای به رییس سازمان محیط زیست کشور با اشاره به علاقمندی مردم استان برای حفاظت از این پارک ملی و واقع شدن ۴۳ درصد از وسعت پارک ملی در محدوده جغرافیایی استان خراسان شمالی خواستار آن شده بود تا مدیریت این بخش از پارک ملی به محیط زیست استان خراسان شمالی سپرده شود. در حال حاضر مدیریت پارک ملی گلستان را اداره کل محیط زیست استان گلستان بر عهده دارد.

وی افزود: اگر به این سابقه توجه می شد، امروز این اشکال پیش نمی آمد که مسوولان خراسان شمالی مدعی شوند که بخشی از پارک ملی گلستان در حوزه تقسیمات این استان قرار دارد. معاون سیاسی امنیتی استاندار گلستان تاکید کرد: در تاسیس استان گلستان و در تعریف استان جدیدی به نام گلستان برای طرح جامع آن، مطالعه دقیق صورت نگرفته است و اگر مطالعه دقیق در پیشینه تاریخی و شاخص های قانون تعاریف و ضوابط تقسیمات کشوری، رعایت می شد شاید این مباحثی که اکنون طرح شده است به وجود نمی آمد. نوری یادآور شد: در پارک ملی یا پارک بین المللی که در قالب تعاریفی به آن اطلاق می شود مناطقی (زون های) متعددی ایجاد شده است و در سایه این مناطق است که پارک گلستان به پارک ملی و ذخیره گاه زیست کره ارتقا پیدا کرده است. معاون استاندار گلستان ادامه می دهد: اگر قرار است، بخشی از این مناطق تفکیک شود، در واقع قابلیت پارک ملی از بین می رود.

رها سازی میلیون ها بچه ماهی سفید در خزر

مدیرکل شیلات استان گلستان از آغاز رها سازی میلیونها بچه ماهی سفید در دریای خزر خبر داد. علی اکبر پاسندی در این خصوص گفت: با زیر کشت بردن بالغ بر ۷۰ هکتار از استخرهای مرکز تولید ماهیان استخوانی کلمه سیجوال بندرترکمن این روند طی سال جاری ادامه خواهد داشت. وی ادامه داد: ماهیان پس از رشد و رسیدن به وزن نیم تا یک گرمی با حضور نماینده مرکز تحقیقات استان و بوسیله خودروهای مجهز به سیستم هوادهی مناسب و با رعایت شرایط استاندارد جهت بازسازی ذخایر در رودخانه های استان نیز رها سازی می شوند. مدیرکل شیلات گلستان با اشاره به اینکه مصوب برنامه سال ۸۸ برای تولید بالغ بر ۵۰ میلیون قطعه ماهی استخوانی در مرکز کلمه سیجوال بوده است افزود: به دلیل شرایط مناسب آب و هوایی و با زیر کشت بردن تمامی استخرهای تکثیر و پرورش ماهیان استخوانی کلمه پیش بینی می شود در سال جاری بیش از ۶۵ میلیون قطعه ماهی استخوانی در این مرکز تولید و رها سازی شوند.

گرگان رسانه

(با بیش از سه دهه فعالیت فرهنگی، آموزشی و مطبوعاتی)
خبرنگاری، عکاسی، نویسندگی، ویراستاری
توزیع، اشتراک و آگهی مطبوعات استان

زیر نظر عبدالناصر مهمینی

گرگان، سرخواجه ۱۴، شماره ۱/۱
تلفن: ۲۲۵۱۷۲۵ - ۲۲۲۱۶۹۹ - ۰۱۷۱

گمشده

صاحب عکس آشور محمد بهمن از تاریخ ۸۸/۴/۱۰ از خانه خارج شده و تاکنون مراجعه ننموده است لذا از کسانی که از نامبرده اطلاعی دارند خواهشمند است با شماره تلفن ۰۱۷۲-۲۲۳۳۸۵۱ تماس گرفته و خانواده ای را از نگرانی در بیاورند.

جناب آقای دکتر گل محمد عشقی

فوت دلخراش برادر بزرگوارتان همه ما را غمگین ساخت. روحش قرین رحمت باد.

دکتر عبدالرحمن دیه جی - یحیی یاری - حاج حمید کمی
آنامحمد بیات - رحیم مرادی - جبار دولو - مهندس کاکا آرخي
- مهندس قره خاکپور - کاکا امانی - کریم آتابای - حاجی محمد کر

هنرمند ارجمند و دوست گرامی منصور و مصطفی صبوحی

در گذشت پدر و برادر بزرگوارتان را از صمیم قلب تسلیت عرض می گویم. «یا تانا پیری یاغتی بولسین»

آناه محمد بیات داشلی برون

رثوف صفحه

دانش آموز ممتاز کلاس پنجم ابتدائی مدرسه شهید سلطانی آق فلا با معدل ۲۰ با تشکر از معلم گرامی او آقای مشدقلی ایزدی

مشترکین گرامی: آیا می دانید:

هر لامپ کم مصرف ۲۳ وات در مقایسه با لامپ های رشته ای معمولی ۱۰۰ وات ۷۷ وات کمتر برق مصرف می کند در حالی که نور لامپ کم مصرف ۲۳ وات از لامپ ۱۰۰ وات رشته ای بیشتر است.